# 今年二九、三九是1961年来第二暖

四九全国大部气温仍偏高,合肥等地能热到20℃ 这还是冬天吗?



本报象览视界"暖冬"主题摄影比赛参赛作品《夕照》。 黄金牛 摄

1月20日大寒,可这天却暖得很坚挺,让期待过真正的冬天,感受纷飞大雪的小伙伴很"凌乱"。1月以来,我省平均气温比常年偏高,本周全省周平均气温较常年同期偏高3℃。 郑州晚报记者 王军方 实习生 王妍斐

## 大寒到了天却一点儿寒不起来

农谚说"一九二九不出手,三九四九冰上走。"从2014年12月22日冬至那天算起,目前已是"四九"。可昨日上午,太阳当空照,一件毛衣一件呢子外套就能混迹在这"冰上走"的时节,也是醉了。

1月20日大寒节气,再过半个月就要立春了。几天雾霾过后,郑州的天变得通透,却丝毫感觉不到这时节该有的晴冷。中国气象局国家气候中心监测显

示,今年1月1日~18日,全国平均气温 为-2.9℃,较常年同期偏高2.2℃,为1961 年来的第二高,仅次于2002年的-1.9℃。

根据省气象台统计,去年12月1日至今年1月20日,全省平均气温3.5°C,较常年同期偏高1.7°C。气温偏高主要发生在1月(偏高2°C~4°C),1月5日~25日,省气象台连续3次发布周平均气温高于常年的预报。

## 周日前气温仍偏高,无降水

昨日上午,中国气象局公共气象服务中心发布公报:1月以来,全国平均气温较常年同期偏高,为1961年来第二暖的二九、三九。预计,四九期间,全国大部气温总体仍偏高,合肥、南昌、杭州等地气温有望逼近20℃。

1月19日~25日的预报显示,我省周平均气温仍呈偏高的趋势,较常年同期偏高3℃左右,周内无强冷空气影响我省,气温起伏不大。

去年7月,河南省遭遇63年来最严重的"夏旱",全省多地供水告急,平顶山等地区旱情尤为严重。进入秋季后,雨水多次做客我省,郑州也迎来久违的

雨水滋润。但进入冬季后,干旱少雨又回来了。

去年12月1日至今年1月20日,全省平均降水量0.7mm,较常年同期偏少近十成。郑州往年冬季初雪时间大致在11月中旬至12月中旬,而入冬以来,极地冷空气偏东,河南处于西北气流控制下,而西南水汽偏南,在河南没能形成冷空气、暖湿水汽的交汇,因此没有有效降水(降雪)。

省气候中心统计数据显示:从去年 11月28日到昨天,郑州已55天无有效降 水。根据预报,1月25日前,全省部分地 区有一次弱降水天气过程,周降水量仍 偏少,而郑州仍无有效降水。

郑州要求50%区属学校开设足球课 农科路小学克服场地限制,因地训练,足球设为必修课

## 小学生课间做足球操,牛!



农科路小学,女孩子玩起足球照样牛

#### 课间操是校体育老师自创的足球操

农科路小学的足球社可谓是名声在外,虽然只有四、五年级,但这60多名足球小将踢起球来,个个都是专业级别的。不仅足球社的成员,校园里随便一名小学生都能玩两下足球。

每天课间操,学生们都抱着足球来到操场,和着明快的节奏,每个学生都认真

做着一套由学校体育老师自创的足球操。这套足球操的编排充分锻炼了学生的协调能力,深受大家喜爱,数千只足球在孩子的脚下、手中滚动变换,让人惊叹。

此外,每天课间操后,学校还会有年级间的小比赛,各年级轮流参加,让这些足球小将踢得更起劲。

#### 因地训练,聘请专业足球教练指导

姚腾飞老师是足球队的教练,"我们学校一直很重视足球的发展,但是最大的局限就是场地,所以需要改变训练方式,一般分为六步,前脚掌踩球、单脚踩拨及拉拨球、横向前脚掌踩球、V字形拉推、双脚内侧碰球以及拨球和踩滑球,这些对场地要求不高的训练每天都会进行,不光是足球队,全

校的学生都会学习。"除了这些,姚老师还表示,每个年级学习的内容有所不同,高年级会进行一些难度较大的脚部颠球练习。

农科路小学共有8名足球老师,针对校本课程,每个老师每周都会有一节足球课,学校还专门聘请了两名专业足球教练对足球队的孩子进行专业指导。

最近,国足的不凡表现又将足球推向新的浪潮。目前,郑州市要求50%的区属学校开设足球课,多数学校为校园面积小、没有场地而苦恼,而金水区农科路小学早已经悄悄引进足球教学,来看看他们如何在小校园里玩转足球。郑州晚报记者 张勤见习记者 谢源茹通讯员 陈姜明文/图

## 层层选拔 进入校队不简单

虽说是校园足球队,可想进校队没那么容易。校足球社团负责人吕远老师说:"学校根据阶段设立了足球课、足球社以及足球队,最专业的足球队每天都有训练,而足球社团是在全校普及的基础上每周进行中段训练,为足球队提供替队人才。"

据了解,农科路小学从1996 年建校起就建立了足球队,两年 前开设了校足球社团,现在,每周 各班级都会开展两到三节足球 课,足球社团的成员就是从足球 课中选拔出来的,进行训练后,每 学期通过各年级间的比赛,再选 拔出足球队成员,代表学校参加 郑州市青少年足球联赛。

校园足球已经在农科路小学生根发芽,形成了浓厚的足球校园文化氛围。孩子们在其中提高技能,培养良好的竞争意识,激发积极学习的热情,一名家长说:"足球从孩子抓起,这样下去,咱们的国足怎么能没进步呢?"

春季人才交流大会3月启动

### 郑州人才市场 万余岗位等着你

市人才市场 3 月份将启动 2015 年春季人才交流大会。当月将举行 4 场大型招聘会。

2015年春季首届人才交流大会将安排在3月7、8日举行。届时,省内外多家知名企业将参加,提供岗位涵盖机械机电、生物化工、食品零售、房地产建筑、文化教育、医药医疗、电子通信、物流服务、酒店餐饮等行业,初步估计200多个招聘展位提供万余个岗位

岗位既有一线操作的,也有专业技术、管理岗位等,还没找到工作的高校毕业生,不妨到时去市人才市场转转。

此外,3月14日、15日,3月21日、22日,3月28日、29日,市人才市场也将举行大型招聘会。

郑州晚报记者 冉小平

## 明起,花园路、东明路两区 域停水 最长停水时间72小时

为配合未来大道下穿金水路隧道给水改造工程施工,东明路以东、 玉凤路以西、金水路两侧实施停水, 附近区域降压供水。停水时间为:1 月23日9:00至1月26日9:00。

因新户报装施工,花园路与腾飞街东南角处实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:1月23日21:00至24日9:00。

郑州晚报记者 张华